

以人为本管理城市 才能赢得民心

彻底摒弃暴力执法是从根本上转变工作理念的开始,城管部门的工作性质还应当是:执政为民,为民服务,而非凌驾于人民之上!

冯波

6月17日上午,52岁的瓜农邓正加在湖南临武县文昌南路与城管执法人员发生冲突,不幸死亡。这一消息再一次点燃了人们心中的怒火,再一次将城管推上舆论的风口浪尖。

组建之初,城管这一中国式部门给老百姓的印象就是严厉的执法者、制裁者、惩戒者。有些城管的工作人员工作方式粗暴,在老百姓面前颐指气使盛气凌人,有时对属于弱势群体的老百姓实行暴力执法,让老百姓怨声载道,又忍气吞声无可奈何。老百姓甚至戏称城管为“土匪”!

城管与老百姓的严重对立可见一斑,但手握国家利器的城管工作人员是否也反思过自己的行为?有些城市摊贩不惜与城管以死相抗,其实也

是无奈之举。彻底摒弃暴力执法是从根本上转变工作理念的

开始,城管部门的工作性质还应当是:执政为民,为民服务,而非凌驾于人民之上!有时,城管执法人员也是一肚子苦水。城管无论以何种形式执法,其行为都是在政府的领导之下行使公权力。从一个侧面不难推测出,城管工作方法的失误与自身执法定位模糊息息相关;而城管部门自身定位不明确,缺乏必要的服务为民的公仆意识,也印证了政府在城管工作理念引导上的失误。政府为了市容市貌的清新一人,不惜搞“面子工程”,小商小贩随意占道经营,令市容蒙尘,当然就在清理之列;生活在底层的老百姓整天为生存奔波,不幸被城管撵得如丧家之犬,在经营物品被没收或者被无端损坏之时,奋起反抗也在情理之中。

解铃还须系铃人,解决城管与老百姓矛盾激化的执法难题,关键还是看政府如何纠正自身在城市治理理念上的偏颇。政府自身对城市治理的定位准确了,执政为民的公仆意识复苏了、增强了,城管作为下属部门自然会由“执法型”向“服务型”转变。

长清区城管继自2011年推出“菜农蔬菜周末直销点”之后,今年又推出了“瓜农西瓜直销点”等一系列便民措施。与此同时,长清城管在依法取缔一些占道经营的摊贩后,积极采取有力措施救助那些经济困难的经营业户,为他们寻求符合城市管理的经营空间,受到广大人民群众的欢迎、肯定与喝彩!

只要以人为本,把服务理念植入工作之中,真正把人民群众装在心中,商贩和城管实现一家亲并不难。

多个井盖破损盼补修

声音

小燕子

笔者周末经常携幼子在长清城区到处闲逛,行走之间发现了一些相关部门应该予以根除的安全隐患。

其一,从凤凰路往北到通发大道交会处,继续东行至大学城,马路两边有的井盖已经破损不堪,有的行将断裂。走近这些问题井盖仔细看,有的是竹坯子编织而成,有的是几根细细的钢筋与水泥浇筑而成。按道理,这样的井盖早应在废弃使用之列,如今黑洞洞的窞井洞口虎视眈眈地威胁着过往的行人。

其二,明珠商场往东通往大学城的道路,路南边的辅道与主道连接处的斑马线设置不甚科学。这条路辅道与主道衔接处的斑马线都设置在辅道东西两侧的路口斜坡以上,从南边小区里

出行的车辆无论红灯还是绿灯,都会将车辆直接开到主道路口,正好挡在东西通行的辅道上。东西方向绿灯亮起,辅道上的骑行者通过,很多时候都会赶上南边小区里驶来的车辆,稍有不慎就会造成交通事故。

因此,从实用性来衡量,交管部门是否考虑将斑马线设置在辅道与主道衔接的路口。这样既警示过往车辆谨慎驾驶,又能保障行人过往安全。

多年来,城区井盖缺失和交通事故对无辜市民造成的伤害屡见不鲜,这让我们一次又一次地看到了城市管理的短板和漏洞。但作为城市管理者的神经有时候依然粗糙甚至麻木,不能绷紧安全的弦。像这样城市管理的问题,需要职能部门真正拿出智慧和管理的责任,将安全隐患逐一排除。

规律生活避免过劳死

冯勇

前几日,一位同学在单位加班突发脑溢血,不幸去世,年仅39岁。参加完同学的葬礼后,一众同学回来小聚,话题自然谈到如今人们的生活方式与饮食习惯。大家纷纷感叹,目前心脑血管疾病已经成为市民的第一死因。据媒体报道,在35岁至59岁的中青年人群中,以心脑血管疾病为主导的循环系统疾病占了该人群死因的近四成。

过度劳累、心理紧张、作息时间安排紊乱等都是危害身体健康的大敌,而且是诱发猝死的直接因素。面对这样一种现实,每一个人都应该学会劳逸结合、规律生活,以求尽量减轻自身压力。

常言道“身体是革命的本钱”,此言不虚。如果我们仅仅注重个人价值的实现,力求用奋斗来赢得辉煌的人生,甚至以赌徒的心态看轻自己的身体,不惜无度地挥霍精力与体力,最终就会丢掉“革命的本钱”,成为彻头彻尾的“输家”。

其实,工作与健康从来就不是一对天敌,只要你拿出少许时间就能够让二者和谐统一。上班族只要每天拿出一段时间锻炼一下自己的身体,制订一个工作之余健身的小计划,坚持劳逸结合;在名利面前尽量保持平和的心态,避免剧烈的精神紧张和情绪激动,饮食力求科学,生活自然会按照正常的节奏走上正轨。

征稿启事

西拓东进,济南西部明珠长清区正面临着全面的腾飞良机。设区12年,有成就,更应该认识到差距,如今,该如何抓住机遇,真正将长清纳入现代化城区,实现经济的跨越发展?发展环境上还存在哪些不足?机关作风上、行政效能上,还有哪些需要改进?本地热点新闻评论,长清区域人文特点,都欢迎您的关注。

我们《今日长清》陆续推出系列评论或读者来信,就本地时政热点、新闻事件、发展环境等现象进行评述,欢迎关注,欢迎投稿,来稿电子信箱:jndcz928@163.com。来稿请署名,注明联系方式和地址电话等信息,稿件一经采用,即寄付稿酬。



齐鲁晚报

今日长清与您同行

齐鲁晚报《今日长清》在5月17日创刊,与您见面了。我们将与您携手同行,全心全意服务于长清人民,服务于长清这颗西部明珠的美好未来。

带着真诚和友好,我们扎根长清。我们关注本地重大新闻事件,我们更关注长清人民的民生诉求。身边新鲜事,请您告诉我们;遇到的窝心事,请您与我们分享;您发现的黑幕,我们为您揭开;您的不解和困惑,我们尽力帮您...您只需拨打我们的热线电话96706,我们就会在您的身边。

《今日长清》是长清市民的媒体,我们期待着您的参与。本报将开设长清视窗版面,欢迎各位摄影爱好者和专业人士不吝赐稿,一旦采用必奉稿酬。我们的邮箱是:jndcz928@163.com。

《今日长清》高薪诚聘广告部门主管和活动策划、广告业务人员。要求1,长清本地户口;2,年龄四十五岁以下;3,熟悉媒体传播运作业务。有意应征者可发个人简历至jndcz928@163.com

齐鲁晚报《今日长清》编辑部